

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:

Egy óra 2 P 50 f

Három óra 7 P 50 f

Egyes szám 10 fillér, vasárnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:

Egy óra 4 pengő

Három óra 9 pengő

Évi 16 fill.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Vörös kakas a szomszédban.

A régi császári Ausztriáról alapította meg a történelem, hogy mindig elkészik egy gondolattal. Az osztrák eszázárság megszűnt, de az egy gondolattal való elkésés tradícióját megőrizte egy másik szerv, amelyik magának vindikálja azt, hogy Európa békéjéről és biztonságáról gondoskodik ez a szerv a győztes nagylatalnak tanácsa.

Hosszu hetek óta folynak az előkészületek a küszöbön álló osztrák választásokra. Minden bécsi suszterinas tudja, hogy az u. n. köztársasági védő szövetség lényegileg nem egyéb, mint az uralomra törekvő bolsevisták ünnepzése. Hogy ezt a nyugtalanító és Európaszerte népszerűtlen megjelölést megnyugtatóbbá helyettesítsék, mintegy álszakállként, látszólag a köztársaság, védelmére szervezkednek s alakulástul védőszövetségnek keresztelik el. Azt is tudja mindegyik bécsi suszterinas, hogy ennek a védőszövetségnek hihetetlen mennyiségű fegyver áll rendelkezésére, magában Bécsben és a fontosabb ipari géppontokban s hogy a védőszövetség titokban katonailag van szervezve s szakaszokra, századokra, dandárokkra és hadosztályokra tagozódik. A bécsi polgári lapok heteken át hasábkon tárgyalták, hogy a kommunisták fegyverkészletének főraktára éppen a bécsi Arzenál.

A győztes nagyhatalmak vezetőtanácsa, amelynek követtségek és antantmissziók állanak rendelkezésére, minderről azonban nem tud semmit. Ezek, akik végigbogarászták Magyarországnak majd minden szemetesládáját, hogy elrejtett fegyverek után kutassanak, még az ugyszólva kiplakatirozott felhívásokra sem mozdulnak meg, hogy Európa békéjének ez igazán fenyegető pontján megtegyék azokat az intézkedéseket, amiket tőlük első sorban az osztrák polgári társadalom vár.

A moszkvai kommunisták egyik legügyesebb szervezője Joffe, jelenleg éppen Bécsben tartózkodik. Azt is tudja minden bécsi suszterinas, hogy ez a derék elvtárs a választások előkészítésére rándult le Moszkvából, mert nyilvánvaló céljuk a bolsevistáknak, hogy a választások rendén minden áron többségre kerekedjenek, ezekben az alkotmányos harcokban szükségük van nemcsak a szervezkedésre, hanem fegyverekre is, amellyel az osztrák polgárságot terrorizálják. Nem az újjunkból szöpjük ezeket a feltevéseket, hanem a Grazer Tagepost legutóbbi

számából, melyben pontosan meg van írva az előkészületek sorozata. Meg van írva az is, hogy a védőszövetség Bécsből, Linzbe, Innsbruckba, St. Pöltenbe, Bruckba és Grazba szállított „kiselejtezett ócska anyagú” című nagymennyiségű fegyvereket s hogy az ottani polgárság már számol avval a lehetőséggel, hogy a bolsevista és polgári társadalom között a fegyver fogja eldönteni a politikai uralom kérdését.

Az antantmissziók úgy látszik

Bécsben is aképen fogadják a kommünista előkészületeket, amiképen hét évvel előbb nálunk Budapesten. Nem sűrűs nekik, hogy intézkedéseket tegyenek ellene, hiszen ők ráérnek erre akkor is, amikor fellobbant a láng és már a ház tetején táncol a vörös kakas. Tízöltónak úgy látszik nem igen alkalmasok, a régi császári politika hagyományainak megőrzésére azonban igen. Jól kihasználják magukat, mielőtt cselekednének.

Klebsberg ünneplése Rómában.

Róma, márc. 17. Klebsberg kultuszminiszter az iskolák látogatása során tegnap meglátogatta a Mamiani Liceót is. A vegyes középiskola leány növendéke tanárnőjük vezetésével ma délelőtt 11 órakor meglátogatta Klebsberg Kunó grófnál és magyar nemzeti szimul díszített hatalmas rózsacsokrot adott át neki.

Róma, márc. 17. Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter ma látogatást

tett az olasz miniszterelnökségen, ahol előbb Grandi politikai államtitkárral, majd pedig Mussolini miniszterelnökkel hosszabb beszélgetést folytatott s egyben átnyújtotta a miniszterelnöknek a Mussolini beszédei első magyar fordításának díszkötetét. Az olasz miniszterelnök meleg szavakkal köszönte meg a figyelmeséget.

Pénzügyi tárgyalások indultak meg Románia és Magyarország között.

Rendezik a tisztviselők nyugdíjügyeit.

Budapest, márc. 17. Magyarország és Románia között a mai napon a békeszerződésből kifolyólag összefüggő egyes pénzügyi vonatkozások kérdésének tárgyalása újból megkezdődött. A bizottságok ma tartották meg első ülésüket, amelyen a román bizottság tagjai, Tirzea Traján román királyi rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Curanescu követtségi tanácsos, a bizottság vezetője, továbbá Giuan, Hosiuc és Jonescu pénzügyminiszteri igazgató és Moasil levéltári igazgató, magyar részről a tárgyalásokat vezető Wodianer Rudolf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vett részt, a bizottság többi tag

jával. A mai ülésen a kölcsönös üdvözlések után megállapodtak azokra a kérdésekre nézve, amelyeket első sorban kívánnak napirendre tűzni. A megállapodáshoz képest első sorban a kiskorúaknak a gyámpénztárban kezelt értékére vonatkozóan felmerült kérdések, a tisztviselők nyugdíjügye, az irattári anyagok felosztása, végül a kettős megadóztatás elkerülése érdekében teendő intézkedésekre vonatkozó megállapodások kerülnek sorra. Az egyes kérdések tárgyalására albizottságokat választottak, amelyek munkálataikat már a holnapi nap folyamán megkezdik.

A képviselőház elfogadta a biztosítási javaslatot.

A belügyminiszter élesen visszautasította Gaál Gaszton vádját.

Budapest, márc. 17. A képviselőház mai ülésén Kálnoki Bedő Sándor a közlekedési, igazságügyi és pénzügyi bizottságok jelentését terjesztette be a helvizi hajók lajstromozásáról szóló törvényjavaslatról, melyre a Ház a sürgősséget kimondta.

Temple Rezső a közigazgatási bizottság előadója az öregkori rokkantság esetére vonatkozó adatok gyűjtéséről adta be jelentését.

Szicovszky Béla belügyminiszter

személyes megtámadtatás címén szólalt fel.

Kijelentette, hogy szemben szedett valótlanúság Gaál Gaszton azon kijelentése, hogy a biztosító társaságok igazgatóságában egy miniszter helyet foglal. Ki nevezésekor a biztosító társaságban viselt tisztségéről lemondott.

Gaál Gaszton kijelentette, hogy

minden személyeskedés nélkül mondom el beszédét.

Gaál Gaszton beszéde közben heves szóváltás támadt Fábián Béla és Nánássy Andor képviselők között. Az elnök Fábiánt két ízben, Nánássy egy ízben rendre utasította.

Gaál Gaszton kijelentette, hogy a miniszternek vele szemben használt sértő kifejezése miatt magánúton szerez elégtételt.

Majd a Ház általánosságban elfogadta a javaslatot és a részletes tárgyalásra tért át. Az egyes szakaszokhoz Rassay Károly, Bródy Ernő, Gaál Gaszton képviselők szöveget hozták, akiknek a választ Kálnoki Bedő előadó és Pesthy Pál igazságügyminiszter adták meg. A 11. szakasz elfogadása után az elnök az ülést 5 percre felfüggesztette.

A 12. szakaszt az előadó módosításával fogadta el a Ház. A 13. szakasznál Bródy Ernő a biztosítási ügynökök jogállásának törvényhozási uton való rendezését kérte. Rassay Károly a szakasz mellőzését javasolta.

Pesthy Pál igazságügyminiszter utalt arra, hogy a kormány a mai nehéz helyzetben kénytelen a biztosítási kérdéseket rendeleti uton szabályozni. Ez azonban csak ideiglenes állapot és a kormány mihelyt teheti az egész biztosítási ügyet törvényben fogja szabályozni és így itt a biztosítási ügynökök jogállása is rendezés alá kerül. — A szakaszt ezután eredeti szövegében fogadták el.

Az utolsó szakasznál az előadó után Gaál Gaszton szólalt fel és abszurdumnak tartja, hogy a felmondás tekintetében különbséget tesznek a városi és falusi lakosság között.

Az elnök az idő előrehaladott voltára való tekintettel megszakítja a vitát és napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülést holnap délelőtt 11 órakor tartják és folytatják a biztosítási javaslat tárgyalását. A napirend 6 pontjaként a költségvetés tárgyalását vették fel. Az ülés 2 órakor ért véget.

Vasárnap megindul az autóbusszjárat a Nyilas- és a Tisztviselőtelepekre.

Hosszu előkészítés után a megvalósulás stádiumába jutott a debreceni telepi autóbusszjáratok megindítása. A Hév. minden előkészületet megtett, hogy a Nyilas-telepre és a Tisztviselő-telepre vasárnap az autóbusszközlekedés megindítható legyen. A műtanrendőri bejárás ma, 18-án lesz.

Bethlen határozottan kijelentette, hogy a hadikölcsönt nem engedni valorizáltatni.

Méltányos esetben segílyt ad az állam. — Kik kaphatnak ilyen segílyt? **Március 15-ike hivatalos ünnep lesz.**

Budapest, márc. 17. A Keresztény Kiszegző, Földműves és Polgáripárt ma este értekezletet tartott.

Almássy László elnök megnyitva az értekezletet bejelentette, hogy a párt, mint eddig, ez évben is lerójjá kegyeletét Kossuth Lajos halála évfordulóján. Indítványozta, hogy a párt küldöttségileg keresse fel Kossuth Lajos mauzóleumát, hogy koszorút helyezzen el gyászbeszéd kíséretében.

Az értekezlet ilyen értelemben határozott és a küldöttség vezetésére dr. Plattly Györgyöt, a gyászbeszéd elmondására pedig dr. Szabó Sándort kérték fel. A párt küldöttsége, vasárnap, március 20-án d. e. féltilzen-egykor ülésezik a pártelviségben.

Attérve a napirendre, Marschall Ferenc szóváltette a hadikölcsön valorizációját.

Bethlen miniszterelnök válaszában rámutatott arra, hogy a hadikölcsön valorizációjának kérdésében már több ízben minden kétértelműséget kizáróan nyilatkozott. Csodálkozik azon, hogy ismételt kormánynyilatkozatoknak ellenére még mindig vannak olyanok, akik nem tudnak beleugorodni a kormány álláspontjába, amely változatlanul ma is ugyanaz. Nem tudja megérteni, miért van a magyar közönségnek szüksége arra, hogy az idevonatkozó kormánynyilatkozatot kéthetenként újból és újból megismélteljék.

Teljes határozottsággal kijelenti, hogy a maga részéről az államnak semmiféle tartozását valorizáltatni nem hajlandó,

a nemzettel való felelősségének tudatában, mert nem tartja lehetségesnek azt, hogy költségvetésünk egy ilyen valorizációt elbírnjon.

Nem érzí azt, hogy a multtal való kötelezettség miatt a nemzettel szemben való jelenlegi kötelezettségeket figyelmen kívül kellene hagyni. Emlenkező esetben

a nemzetnek élnie kell, ez az első köteletség és félre kell tenni minden olyan kötelezettséget, amely ennek esetleg útjába kerülhetne, amelyet teljesíteni képesek nem vagyunk.

Kéri a magyar közönséget, vegye ezt tudomásu és szünjenek meg azok az akciók, amelyeknek céljuk az, hogy nyereséghez jussanak a tőzsdén olyanok, akik ebből a kérdésből nyereszkeskedni akarnak.

Ami a kérdésnek másik részét illeti, már sok ízben kifejtette azt is, hogy a mai szociális problémákkal az államnak kötelessége foglalkozni.

Arról van szó, hogy azok, akik egész vagyonukat a hadikölcsönbe fektették, vagyonukat elvesztették és más keresettel nem

birnak, szociális akció révén tűrhetőbb helyzetbe jussanak.

Emek az akciónak keretét ma még nem tudja megjelölni. Az adatok gyűjtése folyik s ahog ezek nem állnak rendelkezésre, nincsen abban a helyzetben, hogy részletes nyilatkozatot teyjen.

Természetesen ez akció megal-dásánál bizonyos kategóriákat állítanak fel abból a szempontból, hogy kik részesüljenek segílyezésben és ezt bizonyos feltételekhez is kötik.

Gaál Gaszton támadásából két lovagias ügy keletkezett.

Szcitovszky és Pesthy minisztereket provokálta Gaál Gaszton.

Budapest, márc. 17. Szcitovszky Béla belügyminiszternek ma délelött személyes megtámadtatása ügyében elhangzott beszéde kapcsán — Gaál Gaszton képviselő Szcitovszky belügyminiszterrel Szily Tamás és Forster Elek képviselők útján elégtételt kért. A belügyminiszter Ráday Gedeon grófot és Almássy Lászlót bizta meg lovagias ügyének vitelével.

Ezzel kapcsolatosan még egy lovagias ügy keletkezett. Pesthy Pál igazságügyminiszter ugyanis a vita későbbi során Gaál Gaszton egy közbeszólására azt kiáltotta vissza:

Mielőtt a kormány ezt megindítaná, a tervezetet a párt elé hozza.

A párt a miniszterelnök választát egyhanguan tudomásul vette.

Szakács Géza március 15-nek törvénybe iktatását és nemzeti ünnepé való deklarálását indítványozta.

Bethlen miniszterelnök válaszában utalt arra, hogy a mult nemzetgyűlésen már hoztak egy ilyen irányu határozatot, amelyet hozzászólás nélkül a párt is elfogadott s amelyhez a kormány is hozzájárult.

Ez az indítvány tehát tulajdonképpen ennek a határozatnak megisméltése.

Az indítványt tehát el fogadja. A párt is ilyen értelemben határozott.

Pintér László a határszéli falvak forgalmának megkönnyítése érdekében szólalt fel. A földművelésügyi miniszter megnyugtató kijelentései után a pártértekezlet véget ért, amelyet pártvaesora követett.

Erre a képviselő ur már ma megkapta a választ. Gaál Gaszton e közbeszólást nem halotta. Majd később Friedrich István figyelmeztetésére megkérdezte az igazságügyminisztert, hogy vajon azonosítja-e magát Szcitovszky belügyminiszternek vele szemben használt kijelentésével. Mivel az igazságügyminiszter a vita folyamán erre válaszolni nem tudott, Gaál Gaszton Reischl Richárd és Forster Elek képviselőkkel provokáltatta az igazságügyminisztert, aki a maga részéről ugyancsak Ráday Gedeon grófot és Almássy Lászlót nevezte meg megbízottainak.

Dijkiosztási ünnepély az Ipartestületben.

Vasárnap délelött osztják ki ünnepélyes keretek között a mult évi kiállításán és az országos iparegyesület tárlatán nyert díjakat. — A debreceni Ipartestületnek odaítélt vándorkoszoru átadása.

Vasárnap délelött 10 órakor az Ipartestület díszterme igen impozáns ünnepély színhelye lesz. Ugyanis ekkor kerülnek kiosztás alá a mult évi rendezett kiállításán odaítélt díjak s ugyanekkor fogja az Országos Ipartestület küldöttsége átnyitani az Ipartestületnek ítélt ezüstkoszoru vándordíjat, valamint a II. Országos

Kézművesipari Tárlaton résztvevő debreceni iparosok díjait is.

Ezen ünnepélyre az Ipartestület elnöksége meghívta városunk reprezentánsait, a sajtó képviselőit s ezúton hívja meg az iparostársadalom érdeklődő tagjait.

Az Országos Iparegyesület képviselői a szombat délutáni budapesti

gyorssal érkeznek Debrecenbe, az állomáson az Ipartestület és az Ipar-kamara kiküldöttjei fogadják őket, majd közvetlen útána a Kamaránál tartandó előadásra mennek. Ezen igen érdekes előadásra, melyet Tolnai Kornél — volt államvasuti elnökgazgató — ipartestületi elnök tart „Munkásvédelem, energia gazdálkodás” címen, különösen felhívjuk iparosaink figyelmét.

E helyen közöljük egyébként a vasárnapi ünnepély programját:

1. Nemzeti Híszkegy.

2. Az Iparos Dalegylet megnyitó éneke.

3. A debreceni Ipartestület elnöke üdvözlő a meghívott hatóságok, egyesületek stb. képviselőit, az Ipartestület kiküldöttjeit, a megjelent iparosokat s röviden vázolja a nap jelentőségét, majd felkéri az Ipartestület díjainak kiosztására.

4. Az Országos Ipartestület átadja az ezüst-koszoru vándordíjat az Ipartestület elnökének, majd kiosztja a II. Országos Kézművesipari Tárlaton résztvevő iparosok díjait.

5. A testület díjainak kiosztása.

6. Esetleges jövőkbeszédok a város, a hatóság stb. képviselői részéről.

7. Az Iparos Dalegylet záróéneke.

Az ünnepély befejezése után társas-ebéd lesz a Lókody-féle vendéglőben, melyre az Ipartestületi tagzónól lehet jelentkezni, legkésőbb szombat delig.

Kívánatos, hogy ezen az ünnepélyen és társas-ebéden iparosaink minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Március idusa a ref. elemi iskolákban

Nemcsak a közép- és felsőiskolák ünnepelték meg március 15-ét, hanem nemzeti ünnepélyt tartott a debreceni református elemi iskolák összes osztálya is március 15-én. Kicsinyek és nagyok, bár külön-külön, mégis az egyes ünnepélyek magas nivóju műsora bizonyítja azt az együtt haladást, mely a tanított lelkeket egy szent cél szolgálatába állította.

Az iskola hívó szavát meghallotta régre a család is és együtt ünnepelt a minden szépért, jóért raiogó gyermeki lélekkel.

Oh! ha nem mult szalma láng lenne végre e lelkesedés, e megértés a szülők részéről, ugy szilárd hittel remélhetnénk, bizhatnánk „Lesz még egyszer ünnep a világon”.

Adja Isten, hogy e nap minél hamarabb jöjjon el s teljesitse be a magyarok szívbeli imádságát, akik rendületlenül hisznek, bíznak Magyarországot feltámadásában.

Borseprót, hibásbort

vásárol bármilyen mennyiségben Debrecen sz. kir. város központi szeszfordéje, Külsővásártér 19-b. Telefon 214. Nagyobb mennyiségnél saját fogantunkat küldjük a beszállítására.

Saját érdekében keresse fel

KOMLÓS

női felöltők divatházát

Debrecen, Piac ucca 52. szám.

Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női tavaszi felöltőkben, ruhákban.

Komlós, Debrecen, Piac-u. 52.

APOLLÓ

**Napsugár klasszody,
Három szüze.**

VIGSZINHÁZ

Metropolis

URÁNIA

Csákó és kalap.

A nyiregyházi vizsgálóbíró leleplezett egy Debrecenben székeltő csempész bűnszövetkezetet, amely Romániába csempészte a vágóállatokat.

Öt debreceni állatkereskedőt letartóztattak és átkisérték Nyiregyházára. Csenger határállomáson folyt a csempészség.

A nyiregyházi törvényszék vizsgálóbírója már több mint egy hét óta nagyszabású csempészési ügyben folytatja a vizsgálatot. A Szatmár és Szabolcs megye határán levő Csenger községben leleplezték le a hatóságok egy állatcsempész társaságot, amelynek tagjai

a jelek szerint több százmillió vámtétellel károsították meg az államkincstárt.

A nyomozást a mostre bűnügyben nagy eréllyel folytatja le dr. Brenner Gyula nyiregyházi vizsgálóbíró, aki munkájában a csengeri csendőrségen kívül a nyiregyházi rendőrség kapitányság is teljes apparátussal rendelkezésre állt.

A múlt hét végén szenzációs fordulatot vett a csempészési ügy, mert sikerült megállapítani, hogy

a csempész banda központja Debrecenben van.

A román határon történő vágómarha és lőcsempészség leleplezésénél — ugyanis csak a hajásárok kerültek rendőrkézre s csak hosszúságú vallatás után sikerült a csempészek kiletét megállapítani.

A kihallgatások eredményeképpen szombaton délelőtt a nyiregyházi vizsgálóbíró megkeresést intézett a debreceni rendőrkapitánysághoz s ebben három debreceni állatkereskedő: Parkas Zoltán, Fogl Jenő és Krausz Dezső letartóztatását és Nyiregyházára való átkisérését kérte.

A debreceni rendőrkapitányság bűnügyi osztályának vezetője dr. Tóth Gyula rendőrkapitány saját maga intézkedett ebben az ügyben s miután

a detektívek megtalálták mindhárom egyént,

a rendőrség fogatosította az elővezetést és még aznap átkisérték mindhármójukat Nyiregyházára.

A debreceni rendőrségen az ügyet szigorúan zárt ajtók mögött tárgyalják s még nem lehet pozitívumot tudni a mindjobban dagadó csempészési botrányról. Hogy azonban a bűnügy napról-napra közeledik a teljes kibontakozáshoz, az kitűnik abból is, hogy hétfőn ismét átirat érkezett a debreceni rendőrkapitánysághoz, a

melyben egy Gelberger Mór és Tálos Ferenc nevű egyén letartóztatását kéri, akik közül állítólag Gelberger az egész csempészbanda vezetője volt.

A közalkalmazottak helyzetük javítását kéri.

Budapest, márc. 17. A KANSz elnöksége tudvalevően terjedelmes emlékiratot intézett a kormányhoz és az országgyűlés két házhoz, a köztisztviselők helyzetének megjavítása érdekében. A memorandum táblázatok és grafikonok megdönthetetlen bizonyítékával mutat rá arra, hogy milyen nélkülözéseket kellett a köztisztviselőknek az elmúlt esztendőben végigszenvedni. Volt idő, amikor legmagasabb rangú tisztviselők családi jövedelme alig érte el a napi két aranykoronát és a legkisebb fizetésű közalkalmazott napi egy aranykoronát kapott.

A memorandum rámutat arra, hogy a köztisztviselők helyzetének javításához államgazdasági élet fellendí-

A debreceni detektívek Gelberger Mór és Tálos is elővezették s kedden reggel átkisérték Nyiregyházára.

A debreceni tömeges letartóztatásból arra lehet következtetni, hogy a csengeri csempész bűnszövetkezet Debrecenben székelt és innen irányította bűnös manipulációit. Debrecenben a rendőrség mindössze az elfogatásokat eszközölte, kihallgatásokat itt nem végeztek, úgyhogy a nagyszabású bűnügyről csak a nyiregyházi vizsgálóbíró nyomozásának befejezése után lehet majd tiszta képet alkotni.

tése érdekében is kívánatos. A közszolgálati alkalmazottak illetményeinél a békevel szemben általánosságban véve még mintegy harminc-nyolcvan százalék hiány mutatkozik.

A KANSz vezértükára, dr. Javoritzky Jenő igazságügyminiszteri számvevőségi főtanácsos a következőket mondotta:

— A KANSz legutóbbi országos nagyválasztmányának határozata alapján fordult a MANSz elnöksége a kormányhoz, valamint az országgyűlés képviselőházának és felsőházának tagjaihoz, amelyben a tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak helyzetének mielőbbi megfelelő javítását és egyben egyéb kívánások teljesítését kéri.

Tizennégy oroszlánt megtámadott egy golyás az oroszlanok remegve menekültek

Budapest, márc. 17. Az Elberfeldben vendégszereplő vándorcirkusz egyik vasketrecének ajtaját, amelyben 14 oroszlan volt, egy pillanatra nyitva hagyták, mialatt berepült a cirkusz hatalmas golyója. A madár rávetette magát az állatokra, ame-

lyeket vad szárnyasapásokkal kergetett köröskörül a ketrecben.

Végre is egyenként vezették ki a ketrecből az oroszlanokat. Az oroszlanok testükben megremegve menekültek a golyó elől. A győztes madár a ketrec közepén felföldre állott és dühösen kelepelt tovább.

Tíz pengőért meggyilkolta a vendéglősnét.

Az elvetemült bestiát már tegnap kézrekerítette a rendőrség.

Budapest, márc. 17. A szerdáról csütörtökre virradó éjszakán a főváros egyik külső elhagyott periferiáján rablógyilkosság történt.

Az újpesti rakparton van Tudomány Károly korcsmáros italmérése. Az egyik kis szobában lakott Tudomány Károly és vele együtt nagy-

nénje, a 74 esztendő Krati Lajosné.

Tegnap délután a korcsmáros bejött a fővárosba, hogy sürgős ügyeit elintézzék és egyedül hagyta nagynénjét. Körülbelül féltizenkét órakor tért haza. Megdöbbenéssel vette észre, hogy nagynénjét meggyilkolták.

A nyomozás megindult, a detektívek végigjárták a dunaparti korcsmákat, mert biztosra vették, hogy egyik helyen megtalálják a gyilkos hajólegényt. Reggel hét órakor

eredménnyel is járt a detektívek munkája, mert a pesti rakodóparton lévő Viadukt-vendéglőben felismerték az ott borogató férfiában Turinszky Slavkót,

akit gyanúsítottak a gyilkossággal. A legény a detektívek felszólítására láthatóan megrendült és hamarosan

beismerte, hogy ő gyilkolta meg az öreg asszonyt.

A detektívek a gyilkos beismerő vallomása után a helyszínére siettek, ahol

Turinszkyval eljárták a gyilkosság lefolyását.

A hajólegény bevallotta a detektívek előtt, hogy amidőn látta, hogy az öregasszonyban már nincs élet, kiforgatta zsebeit, valamint a kis korcsma pénztárát is átkutatta, ahol azonban

mindössze tíz pengő készpénzt talált.

Turinszkyt a detektívek a helyszíni szemle után a főkapitányságra hozták, ahol folytatták kihallgatását s a cinikus és bűnbánatot egyáltalán nem mutató rablógyilkost letartóztatták.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam jövő heti Beethoven előadásai.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a hét szombatján 5 órakor Szilády Zoltán egyetemi tanár folytatja előadását. Az ember származásáról, — utána 6 órakor Vallisch Oszkár egyetemi tanár Firenzéről. A jövőhét hétfőjén (márc. 21-én) dr. Bodnár János egyetemi professzor tart előadást a robbanó anyagokról az orvostudományi kémiai intézetben. (Simonyi ut 16. földszint) kedden, csütörtökön, szombaton dr. Tankó Béla egyetemi professzor, a kollégium dísztermében, d. u. 5 órai kezdettel Beethovenről.

A Beethoven ciklus csütörtöki előadása alatt Bay Erzsike zongoraművész, a szombatin pedig Páricsi Pál, Szücs Gergely, Nádasy József, Dorogy Árpád és Szabó Emil zenei tanárok is fellépnek.

A Beethoven előadásokra a jegyek a városi zenedében és Springernél is kaphatók. Egy előadásra 1 pengőért, tanulójegy 50 fillért, bérleti jegy 2, illetőleg 1 pengőért.

ERDŐBÉNYE Gyógyfürdő

(ZEMLEN VARMEGYE)

Timsós, vasgálics és kénsvizével, nagyterjedésű évszázados lomb- és fenyőerdejével, szél- és pormentes élenyvas magaslati klímájával teljesen pótolja a szegény hazánktól elszakított magaslati gyógyfürdőket. — Keresztény és rituális éttermeiben elismert izletesen lehet étkezni. Erdőbénye fürdő vasuti megálló az érkező vendégeket autó várja. Bővebb felvilágosítást május hó 15-ig Olaszliszkán, később Erdőbénye fürdőben ad a Fürdőigazgatóság.

A legszebb egészséges fajtiszta gyümölcsfák

megérkeztek

Unghváry József
ceglédi kertészetéből.

Vásárolható!

Debreczenben, Bethlen-ucca 5. sz. alatt.

Olcsó narancsvásár!

Köztisztviselők árudáiban

Vár ucca 1., Hunyadi u. 26.
Booskay-tér 1., Simonffy u. 2.

Árudáinkban mindenki vásárolhat!

Győződjön meg olcsó árairól.

Közvetlenbehozatal Csatánából

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámai:
Nappali: 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Tulnyomóan derült száraz idő, erős éjjeli lehűléssel, nappali felmelegedés várható.

Bírói kinevezés Debrecenben. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Balogh Endre dr. debreceni törvényszéki jegyzőt telexkényvi betétszerkesztő bíróvá kinevezte.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének vallásos estéje. Ma délután 6 órakor a Kollégium dísztermében vallásos estélyt rendez a Templomegyesület vallásos szakcsoportha, amelyen előadást tart dr. Danesházy Sándor lelkész. Költeményeiből felolvass Konrad Zoltán vt.-lelkész. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

Április 6-án tárgyalja a törvényszék dr. Takó Ferenc bűnügyét. A debreceni törvényszék vádtanácsa a hét eeljén tartott tárgyalást a dr. Takó Ferenc volt vizsgálóbírósegéd vádalahelyezési ügyében. A vádtanácsból dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnökhöz került az ügy, aki a bűnügyet dr. Jeney Sándor tanácselnöknek osztotta ki tárgyalás végett. Dr. Jeney Sándor tanácselnök az iratok áttanulmányozása után tegnap délelőtt maga elé vezette dr. Takó Ferencet, aki még ma is ártatlanságát hangoztatja. A főtárgyalást egyébként április 6-ára már ki is tűzte dr. Jeney tanácselnök s intézkedett az előkészületek megtétele végett. A tárgyalás, — amely négy napig fog tartani, tekintettel a nagy érdeklődésre, — az eskütszéki teremben lesz megtartva s oda csak a kibocsátandó jegyekkel lehet majd bemenni.

A Debreceni Kerékpáros Egyesület ma, pénteken este 8 órakor tagértekezletet tart a Petőfi-tér 10. sz. alatt levő Kispipta vendéglőben. Tekintettel a fontos tárgyra minden tag ott legyen. Vezetőség.

A „MANSZ.” vasutas szakosztálya március 22-én, kedden délután öt órakor a Mansz. Otthonban Széchenyi uca 1. alatt választmányi ülést tart. Kéri a tagok pontos megjelenését az elnökség.

Ösztöndíj az egyetemi hallgatóknak. A városi tanács az egyetem bölcsészeti- és orvostudományi fakultásának öt 300 pengős és négy 250 pengős Ferenc József alapítványi ösztöndíjat utalt ki a javaslatba hozott egyetemi hallgatók között leendő kiosztás végett.

Rösvénynél Csuznál
használja a híres
Király Balzsamot!
Régen bevált háziorvos.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranygyászaru” gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Színház mellett)

Tavasszal minden klinika kiköltözik a Nagyerdőre s a közkórház vissza kerül a városhoz.

Valószínűleg a népjóléti miniszter veszi bérbe a közkórházat.

Ismeretes, hogy a városi közkórház ügyében régóta folynak a tárgyalások a kultuszminiszter s Debrecen város között. A város közölte azokat a feltételeket, amelyek mellett hajlandó a kórházat az egyetem további bérletében hagyni, a kultuszminiszter azonban egyes kikötéseket nem fogadott el. Most dr. Kenézy professzor, aki a kultuszminiszter megbízásából vezeti a tárgyalásokat, megkeresést intézett a városhoz, hogy milyen végleges álláspontra helyezkedik.

A tanács foglalkozott a megkereséssel. Dr. Magoss György polgármester rámutatott, hogy az egész bérletügy ma már tárgytalan, mert

a miniszterelnöknek legutóbb lefolytatott tárgyalás alkalmával a kultuszminiszter kijelentette, hogy tavasszal az összes klinikák kiköltöznek a nagyerdői telepre s ekkor a közkórházat visszaadják a városnak.

A tanács ilyen értelemben válaszol Kenézynek s egyúttal megjegyzi, hogy az 1923 óta elmaradt bérösszegre a város fenntartja igényét.

A közkórház tehát visszakerül a város rendelkezése alá. A fejlemény valószínűleg az lesz azonban, hogy ha nem is az egész kórházat, de annak egy részét a népjóléti miniszter bérbe fogja venni s mint közkórházat fenntartja. Erre vonatkozólag rövidesen megindulnak a tárgyalások.

Újabb letartóztatások várhatók dr. Nagy István bíró bűnügyében.

A kártérítési perek özöne fog megindulni.

Budapest, márc. 17. A Nagy Istvánféle bűnügyből kifolyólag a kártérítési perek özöne indul majd meg és nemcsak a károsult adósok, hanem a hitelezők is kártérítési követelést nyújtanak be, mert álláspontjuk az, hogy a túl magasban megállapított bérek miatt követeléseiknek csak sokkal kisebb százalékát tudták megkapni.

Egyébként a rendőrségen ma újabb letartóztatásokat várnak nemcsak azok közül, akik jelenleg is őrizetben vannak, hanem olyan személyek közül is, akik eddig az ügyvel kapcsolatban nyilvánosan még nem szerepeltek.

Ma különben megtörtént dr. Nagy István szembesítése Sellő Istvánnal, amely meglepő nyugalommal folyt.

Mindketten óvatosan mentették egymást és a szembesítés kevés eredménnyel végződött. Nagy István és Sellő ugyanis óvatosan ügyeltek arra, hogy semmi olyant ne mondjanak, amit a hatóság ellenük fordíthat.

Nagy István ma délutáni kihallgatásán részletes vallomást tett és elmondta, hogy fülébe jutott az emberék sugdolóddása és ezért 1925 március eleje óta nem ő, hanem a törvényszéki elnök nevezte ki a vagyonszelvényeket.

A rendőrségen egyébként ma este fognak dönteni arról, hogy Futzig Elemér dr-t és Sellőt Szabadon bocsássák-e, vagy pedig előzetes letartóztatásba helyezték őket.

Gazdag műsorral szerepel a Petőfi Társaság Debrecenben.

Több ízben megírtuk, hogy a Petőfi Társaság ünnepi ülést tart Debrecenben, melynek során a legkiválóbb írók és művészek szerepelnek. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester és dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke fogják üdvözölni a Petőfi Társaság városunkban megjelenő tagjait, akik Pekár Gyula elnök vezetésével érkeznek meg, hogy országos hírű előadókkal és kimagaslóan értékes műsorral Debrecenben nyissák meg a Petőfi Társaság vidéki előadássorozatát, melyet a Petőfi Társaság megalapításának ötvenedik évfordulója alkalmából rendeznek a csonka-haza minden nagyobb városában.

Az ünnepi ülésen, amely 1927 március 27-én, délelőtt 11 órakor lesz a Vármegyeháza dísztermében, mint előadók közre fognak működni: Páró Szentkeresztyné, Nyegre Rózi szavalattal, Nagy Margit az Operaház művésznője énekel majd Petőfi-dalokat, Farkas Imre novellát olvas fel és külön is tart előadást, Szathmáry István költeményeket

olvas fel. A helybeliek közül Oláh Gábor saját költeményeivel és a Petőfi Dalkör hazafias karokkal szerepel a rendkívüli értékes műsorban.

A belépti díjakat a Petőfi Társaság és a Csokonai-kör vezetősége közös tanácskozás után rendkívül méltányosan állapította meg. Helyi árak: 2 P 49 fill., 1 P 20 fill., 60 fill. diákjegy 40 fillér. A Csokonai-kör tagjai kedvezményt kapnak. Hogy jegyek hol és mely időtől fogva válthatók, azt lapunk vasárnapi számában fogjuk közölni. Hasonlóan akkor adunk bővebb tudósítást az előadás után tartandó bankettől is, amelynek részvételi díja szintén a lehető legméltányosabb lesz. Itt említiük, hogy az ülőhelyek számozottak lesznek.

Új cseh-szlovák távbeszélő összeköttetés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur nagyméltósága Debrecen és Plesivec (Pelsőc) cseh-szlovák központ között a távbeszélő forgalmat f. évi április hó 1-ével megnyitotta. Egy egyszerű három perces beszélgetés díja 2 pengő 95 fillér.

Az emberevő cigányok két újabb rablógyilkosságot vallottak be.

Kassáról jelentik, hogy a boldvai cigánybanda bűnlajstroma kibővült. Filke Sándor, a cigánybanda vajdája, két újabb rablógyilkosságot ismert be úgyhogy eddig 18 rablógyilkossági esetben nyomoz a kassai ügyészség és a vizsgálóbíró. A letartóztatásban lévő cigányokat a törvényszék antropológiai szempontból vizsgálatnak vetette alá, amelyet egy egyetemi tanár három asszisztenssel végzett el. Koponyaméréseket eszközöltek és gipszfelvételeket készítettek a kariból cigányok fejéről. A kassai törvényszék rendelt ki a vádlottak számára védőket hivatalból, minthogy az ügyvédek a maguk jószántából nem vállalkoztak a védelemre. A banda három tagját egyébként tegnap a kassai törvényszék különféle apró lapásokért négy, illetőleg hat hónapi börtönrre ítélte.

A debreceni városi iparostanonciskola fiu- és leány növendékei 1927 március hó 20-án emlékünnepeket rendeznek, amely az 1848. év március idusának szenteltetik. Az ünnepély színhelye az iskola tornateremben, délután 4 órakor lesz. A rendezőség nem mulasztásból ünnepi március idusát pár nappal később, hanem azért, mert vasárnap inkább van alkalma a tanulóknak a megjelenésre. Az ünnepély műsora a következő: 1. Hymusz. (Kölcsey). Előadja az ifjusági zenekar. 2. Nemzeti Hisszekegy. Imádkozza: Jaeger Erzsébet III. B. 3. Ünnepi beszédet mond: dr. Gulyás Pál tanár. 4. Levente induló. Éneklő a vegyeskar. 5. Nemzeti dal. (Petőfi). Szavalja Harsányi Sándor IV. A. 6. „Trianon”. Szavalja Kerekes Rózi. 7. Irredenta dalok. Éneklő Fegyvernek Erzsébet. 8. „A tresnői piros virágok”. Előadja Bácz Albert IV. L. 9. „Panaszkodnak a magyar szerek”. (Gyula diák). Előadja: Kerekes Rózi, Pákos Erzsébet, Tóth Piroška, Varga Irén. 10. Magyar táncszóló: A) Varga Irén, Farkas Erzsébet. B) Fegyvernek Erzsébet, Sinkó Anna. 11. „A csonka honvéd”. Színmű 3 felvonásban. (N. Szombath E.) Szereplők: Baló Rózi, Tarr Béla, Boldizsár Irma, Fialkovic Irma, Kovács Irén, Győrfői István, Boldizsár László, Harsányi Sándor. 12. „Magyar vagyok”. (Petőfi). Szavalja Pákos Erzsébet. 13. „Élet vagy halál”. (Petőfi) Szavalja Harsányi Sándor IV. A. 14. „Élet vagy halál”. (Petőfi). Éneklő a leányok énekkara. 15. Szózat. (Vörösmarty). Előadja az ifjusági zenekar. 16. Nemzeti Hisszekegy. Imádkozza: Harsányi Sándor IV. A. 17. Hunyadi induló. Előadja az ifjusági zenekar. (Az egyes számok között a zenekar magyar nótákat játszik). Az ifjuság megjelenése díjmentes, a közönség számára fenntartott ülőhelyek ára: 1 pengő.

Alföldi Autó Közlekedési Vállalat legújabb típusú, kényelmes, szép autói helyi és vidéki utakra megrendelhetők 15—09. számú telefonon.

Tűkőgyártás, üvegciszolás, régi tükrök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv uca 14—15. Telefon: 3—56.

Prakk-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

A világ főcserkésze könnyezve nézte végig a nagytábor filmjét.

Hétfőn az Urániában bemutatásra kerülő nagytábori filmnek különös érdekessége, hogy másodpéldánya hódító útján bejárta már a külföldet. Legelőször a svájci Kanderstegben tartott cserkész világkonferencián pergette le felvevője Melkó György cserkésztsízt. A világ minden részéből összegyűlt cserkészdelegátusok szünni nem akaró tapsokkal adóztak a magyar cserkésznek nagy teljesítményének. Baden-Powell, a világ főcserkésze könnyekig meglátva dicsérte a magyar cserkészek ügyességét. Mikor később a magyar delegáció tisztelgett nála, meghívta a magyar cserkészeket az angol nagytáborba, mert „a magyarokat is ott szeretné látni, hogy az angolok tanuljanak tőlük”.

Ime a cserkészlet eljuttatta oda a feldarabolt Magyarország fiát, hogy a nagy Anglia fia tanuljon tőle.

A kanderstegi filmbemutatónak különös érdekessége, hogy debreceni fia, Rácz Jenő zeneakadémiai növendék kísérte magyar dalokból összeállított zongorajátékával.

A Nemzeti Nagytábor filmje a svájci bemutató óta egyre a külföldet járja, elismerést és megbecsülést szerezve a magyarságnak. Kandersteg után Rigában és Helsinkiben látták és gyönyörködtek benne. Megérezték, hogy a mátkönyi magyarság cserkészete ott áll, ahol a hatalmas Angliáé és a dolláros Amerikáé.

A cserkészfilm debreceni, hétfőn délután hat órai bemutatóját gondosan összeválogatott kísérő műsor teszi még vonzóbbá, melyet lapunk holnapi számban közlünk.

Ha már a külföld ilyen lelkesen fogadta a filmet, bizonyára Debrecen közönsége is sok gyönyörűséget talál benne.

Jegyek már most is válthatók az Apolló pénztáránál, szombaton, vasárnap és hétfőn pedig az Urániában, a rendes mozi helyarákon.

Gazdálkodók figyelmébe! Felhívának a mezőgazdasággal foglalkozó munkaadók, hogy a folyó gazdasági évre szerződöttné idény munkásaikat (sommás munkások, gazdasági nyári cselédek) a hó folyamán, illetőleg szerződöttné a városi adóhivatal (I. emelet 21. szobájában) jelentésük (be) s egyidejűleg az utánuk járó Országos Gazdasági Munkáspénztárt illető hozzájárulási díjakat fizessék be. Városi adóhivatal.

Selymes haj

az eredménye a felülmúlhatatlan „Fekete fejtű shamponnal” való rendszeres fejmosásnak. Próbálja meg Ön is, bevásárlásnál ellenben kizárólag „Fekete fejtű shampon” követeljen!

Ez az igazi védőanyag:



Shampoo

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Elrántott a sinről egy kis leányt s őt ütötte el a villamos.

Budapest, márc. 17. Ma délután fél háromkor Müller mérnök öt éves kis leányát egy villamos majdnem elgázolta. Amikor odaugrott Terreresy Lajosné, 50 éves asszony s hirtelen mozdulattal elkapta a kis leányt, akinek

így baja nem történt, az asszonyt azonban a villamos elütötte. A sebesült kórházba szállították, ahol megállapították, hogy agyrázkódást, több zúzódást és bordatörést szenvedett. — állapota azonban nem életveszélyes.

Folynak a laktanya és a közkórház előtti terek parkirozási munkálatai.

Az utóbbi években messzeható fejlődést ért el Debrecen a burkolatozás és parkirozás terén. Az ezirányú munkára folyó évben is hatalmas költségvetési összeg irányoztatott elő.

A parkirozási munkálatok már kezdetüket is vették. A Péterfia utcai laktanya és a közkórház előtti terek kerültek először sorra. A laktanya előtti teret idáig rendezetlen

erdőszerűlet borította. A fákat még a tél folyamán kivágták, a villamossínt kivitték a kocsit mellé. Az így nyert ovalis alakú tisztáson a városi kertészet modern városi parkot rendez be.

Hasonlóképpen új külsőt fog nyerni a közkórház előtti park is.

A nyár folyamán újabb parkirozási munkálatok kerülnek programra.

Kényszeríteni akarta felesége szeretőjét, hogy vegye el feleségét.

Zsarolásért feljelentették, de a bíróság felmentette.

Budapest, márc. 17. Patkó Lajos kőművesgéd a háboru elején katonának vonult be. A fronton arról értesült, hogy felesége hűtlen lett hozzá és Csutorás Pál szabó mesterrel lépett közelebbi barátságba. Patkós fogságba került és amikor visszajött a fogságból felkereste Csutorást, akivel kötelezvényt íratott alá, hogy Patkós feleségének életfogytiglan való eltart-

tásáról gondoskodik. Aszabó mester a nyilatkozatot nem akarta aláírni és feljelentette a kőműves segédet zsarolás címén. Patkós Lajost ma a büntetőtörvényszék Publik tanácsa felmentette azzal az indoklással, hogy Patkós nem akarta megszorítani a szabó mestert, csupán bosszút akart állni rajta felesége elcsábítása miatt.

Szidalmazta az államot a levente órák miatt.

L. Molnár István szendrői lakos a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt került tegnap a debreceni törvényszék elé. L. Molnár ugyanis 1926. június 29-én, mikor egy esendőjárőr megjelent nála, hogy fiát a levente gyakorló órák látogatására felszólítsa, kijelentette, reprodukálhatatlan szavak kíséretében, hogy a katonát sem adott az államnak, s leventét sem ad, mert huncut az állam. A tegnapi tárgyaláson csak az egyik esendőőr igazolta a vádat, két másik tanu ellenben mentő vallomást tett. Dr. Aczél Jenő ügyvéd ezután újabb tanukihallgatások elrendelését kérte, mert állítólag a terhelő vallomást tevő esendőört animozítás vezet a vádlottal szemben, aki ellenzte az unokahugának a tanuval való házasságát. A bíróság avédo indítványának helyet adva elrendelte a bizonyítás kiegészítését és a tárgyalást elnapolta.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Tóth Erzsébet ref. 21 éves, Kiss Sándor ref. 1 hónapos, Dobi Józsefné ref. 42 éves.

A japán gomba titka: Ennek a speciális gombának mint háziszernek használata az egész világon el van terjedve, Japánból importálják és itt szakszerűen tenyésztik. Radó Sándor okleveles gyógyszerész és gyógyszerkereskedő Budapesten, VII. Erzsébet-körút 37. Kínai teában áztatott japán gomba számos betegségnél kiváló hatású. Olvassa el a cég hirdetését.

Az após és az anyós megverték vejüket.

Tornyospálcairól jelentik: Tóth János fiatal tornyospálcai gazda érdekes feljelentést tett a csendőrségen. Elmondotta, hogy a kisvárdai vásárról jött haza, amikor apósával Potyók Ferencel és annak feleségével keményen összeveszett. Olyan heves volt az összeszólalkozásuk, hogy Tóth János fejbekölte az anyósát, erre apósa nekiesett és birkózni kezdett vele, anyósa pedig egy piszkafával verte a fejét, úgy, hogy feleszédült és súlyos sérüléseket szenvedett. Ugyanekkor Potyók Ferencé, az anyós is megjelent a csendőrségen és feljelentette vejét, akitől ő is sérüléseket okozó ütésekert kapott. — A kölcsönös testi sértés ügyében megindult az eljárás.

A nagyothallók kérelme Debrecen városához. A M. N. O. E., azaz a Magyar Nagyothallók Országos Egyesülete anyagi támogatásért a város-hoz fordult. A tanács arra való tekintettel, hogy a költségvetés kimerült, a kérelmet nem találta teljesíthetőnek s így a nagyothallók szavát a város nem hallgatta meg.

Emelkedik a lugkómérgezések száma. A kereskedelmi miniszter felhívta a várost, hogy bár a lugkókezelésre egy évvel ezelőtt szigorú rendeletet bocsátott ki, mégis a lugkómérgezések száma nemhogy csökkent, de emelkedett, kér tehát tájékozódást a rendelet végrehajtásáról. A városi tanács azt feleli, hogy a rendeletet megfelelően közhíré tette s azóta is hatályos ellenőrzést gyakorol annak betartása felett.

Meghalt Patkó Pista betyár legénye.

Zalacgerszeg, márc. 17. Zalacseni-mártonban a napokban halt meg Toller József 84 éves jómódu gazda, aki fiatalkorában Patkó Pista bandájának fejt. Köves Ferencet pandurkőzre juttatta.

Egy huszonhét éves asszony felakasztotta magát, mert tüdőbaj gyötörte.

Botpaládról jelentik, hogy ott egy huszonhét esztendő fiatal asszony öngyilkosságot követett el. Varga Árpádné, Kónya Berta az életunt, aki reggel nyolc órakor felment házuk padlására és ott a szarufákat összekötő úgynevezett kakasilőre kötelel erősítve felakasztotta magát. Először anyósa vette észre az öngyilkosságot, ő ment fel először a padlásra és sikoltozva, rémülettel jött vissza onnan, mert nem mert az öngyilkos közelébe menni. Az asszony apósa, Varga Károly vette le az asszonyt, de már nem élt. Levelet, üzenetet nem hagyott hátra, de a közelállók tudták, hogy nagy bánat emésztte: nem volt gyermeke és tüdőbaj gyötörte. Ezért mondott búcsút Varga Árpádné fiatal életének.

Bertvács Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Bökényi István fm. nusz. fiu István, Simon Imre npsz. fiu József, Balogh Mihály kisbéri fiu Sándor, Varga Imre npsz. leány Róza, Fekete András városi hajdu halvaszületett fiu, Huszti István npsz. fiu Sándor és Mihály, Szabó János fm. leány Ilona, Nagy Sándor börgyári portás fiu László, — Takács Pál bolti szolga fiu Tibor, Szabó Mihály egyetemi altiszt leány Irma, Nagy Bertalan gazdálkodó halva született fiu, Filep Sándor MÁV. kanzánkovács leány Julianna, Szőlősi Imre géplakatos fiu István, Kopjár Károly katona fiu Károly, Győri István kocsis leány Erzsébet, Bakó Sándor fuvaros leány Ilona, Mudra József fm. nusz. fiu József és öt törvény telen ujszülött.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Közfűdomásu, hogy 1926. évben a kedvezőtlen időjárás ellenére csakis a Balatonmenti szőlőkben volt megjelölt szőlőtermés és ennek egyedüli előidézője — egybehangzó megállapítás szerint — a **BADACSONYI RÉZKÉNPOR**-ral való porozás volt.

Vidékünk összes szőlősgazdái évek óta a

BADACSONYI RÉZKÉNPOR

használják a lisztharmat és firtperonoszpóra elleni védekezéshez, melynek megbízhatóságát kétségtelessé teszi vidékünk tavalyi termés-eredménye.

A siker biztosítóka a korai védekezés, ez okból a gyártást megkezd-tük, prospektussal és árajánlattal készséggel szolgálunk.

BADACSONYI RÉZKÉNPORGYÁR

Tapolca
BALATONVIDÉK.

Trianon tükre.

A szászok beteltek az oláh ígérekkel. A szászok vezére Hans Ottó Roth április elsejét kritikus terminus gyanánt jelölte meg. Addig vagy elől a szubvenció problémája vagy bekövetkezik a szakítás. Nyilatkozatában leszögezi a következőket: „Az államsegély kérdése immár véglegesen a körmünkre égett és kijelenthető, hogy mi legelőbb április elsejéig várhatunk. Ha eddig az időpontig nem kapjuk meg a százszor is megígért és kulturális existenciánkat alapjában érintő szubvenciót, akkor döntő lépésre szánjuk el magunkat, 60 millió államsegélyt kérünk a kormánytól. Az erdélyi magyarság és németiség állandó kontaktusban áll, minden fontosabb politikai ténykedést megbeszél és az együttműködés egyre érleli a kisebbségi blokk ideáját, mely súlyos történelmi tapasztalatok alapján a szükséges szilárdsággal meg fog valósulni”. Ime az idők tapasztalata: most már a szászok is súlyos történelmi tapasztalatokról beszélnek. Hogy is mondta Molliere: „Dandin György te akartad!”

Penelope históriája oláh kiadásban. Ki ne ismerné az egykori bánatos özvegynek megható történetét? Penelope tudvalevőleg azzal hiteltette kérését, hogy új házasságáról csak akkor lehet szó, ha kézimunkáját már teljesen befejezte és hogy ez be ne következzen, éjjelente mindig felbontotta napközben végzett munkáját. Penelope munkáját átvállalták oláh földön a vasutasok és a waggonjavítók műhelye. Tudvalevő dolog, hogy az oláh vasúti állomásokon már évek óta seregszámra állanak a javításra szoruló vasúti kocsik. Ezeknek eredetileg valami esekély hibájuk volt lassankint azonban már csak a waggon váza maradt meg, mert maguk a vasutasok loptak le róla minden leoplatót: ajtókat, ablakokat stb. Erre a waggonok egy része a waggonjavítóba került, amely a dicsően megkezdett munkát sikeresen befejezte, úgy, hogy az összes javításra szoruló waggonokat még sárgaréz alkatrészeiktől is megfosztották, hogy így aztán a kocsik újból és újból a műhelybe kerüljenek. A turpisságra rájöttek, de mi sem természetesebb, mint az, hogy nekik sem görbült meg egy hajszála sem ezért!

Elegáns hölgyek TOALETTJÉI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készítenek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás
tanítás!

Építő mester orak figyelmébe!
Homokot
köbméterenkint
4 pengőért szállítok
Megrendelhető GÁBOR LÁSZLÓ hentes- és csemege üzletében: CSAFÓ
UCCA 64. és SÁMSON UCCA 8-1K
SZÁM ALATT. (ÁRPÁD-TÉR.)

Két évi börtönre ítélte a törvényszék a nánási sikkasztó rendőrségi díjnokat.

A postára feladás végett kézhez vett negyvedmilliót a saját céljaira költötte el.

A hajdunánási államrendőrségen a lakásügyek kezeléséhez volt beosztva 1924 folyamán Szebeni Lajos volt rendőrségi díjnok, jelenleg magán-tisztviselő. Dr. Tóth Lajos rendőrkapitány, a nánási kapitányság vezetője azonban 1925 februárjában különböző szabálytalanságokra jött rá, minek következménye a Szebeni elbocsátása lett.

A népjóléti miniszteriumtól aztán 1926 március 3-án leirat érkezett a nánási rendőrkapitánysághoz, amely szerint az 1924. évi októberi elszámolások szerint 3 millió 495 ezer koronát kellett volna beküldeni a nánási kapitányságnak a miniszteriumban, ez a pénz azonban nem érkezett be.

Dr. Tóth Lajos rendőrkapitány még az nap a rendőrségre kísértette Szebenit, miután a pénz feladásával ő volt megbízva, s így őt lehetett az összeg elsikkasztásával gyanúsítani. Szebeni aztán beismerő vallomást tett ugy dr. Tóth Lajos, mint a nyomozással megbízott fogalmazó előtt s beismerő vallomását a vizsgálóbíró előtt is megismételte.

Ezek után hivatali sikkasztás miatt bünvádi eljárás indult Szebeni ellen, akinek ügyét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Balogh tanácsa. Szebeni előző beismerő vallomásával szemben tagadta a bűnösségét. A tanuként kihallgatott dr. Tóth Lajos rendőrkapitány azonban előadta, hogy a pénz postára adásával 1924 november 3-án délelőtt ő bizta meg Szebenit, aki ő előtte is beismerte a sikkasztás elkövetését. Szebeni apja, aki szegény béresgazda, váltóra felvett pénzzel kifizette az összeget s így a kár teljes egészében megtérült.

Dr. Borbély Miklós ügyvéd, a Szebeni védője, bizonyítás kiegészítése iránt terjesztett elő ezeket az indítványt. A bíróság azonban az indítványt elutasította s a perbeszédet után meghozta az ítéletet, mely szerint bűnösnek mondta ki Szebenit a hivatali sikkasztás büntetében s ezért két évi börtönbüntetésre ítélte.

A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlott és védője azonban felebezést jelentettek be.

Két millió kilométeres sebességgel közeledik a földhöz egy üstökös.

A Pons Winnecke üstökös, mely 5 év és 318 nap leforgása után tér vissza, ismét megjelent az égboltozaton. Március 3-án 23 óra 32 perckor látta meg Van Biesbroeck belga csillagász az Arcturus csillag közelében. Az üstökös most még alig látszik; tizenhatodrangú csillag, amely csak igen erős távcsővel észlelhető. De óriási sebességgel halad északkelet felé és e közben közelebb is

jut a földhöz. Napi 2 millió kilométer a sebessége, úgy, hogy három hónap múlva már olyan közel lesz hozzánk, hogy szabad szemmel is láthatjuk. — Jelenleg még 131 millió kilométernyire van tőlünk, a Naptól pedig 253 millió kilométernyire van. Június 27-én már csak 6 millió 830.000 kilométerre lesz a földtől. Ez időben a Sárkány csillagzat tájékán lesz, már szabad szemmel is látható.

Nagy cigányrazziát tartottak Budapesten.

A kassai emberevő cigányok tettének tanulságai.

Budapest, márc. 17. Ma délelőtt fél tizenkét órakor két hatalmas teherautó állott meg a főkapitányság Zrínyi uccái kapuja előtt.

A teherautókról 140 cigányt szállítottak le.

A főkapitányság ugyanis intézkedést tett, hogy Róna Ernő és Fehér detektívfelügyelők csoportjai ma reggel a Vásártéren s a Tattersall területén tartanak kimondottan cigányrazziát és állítsák elő a razzia során eléjük kerülő cigány férfiakat.

A razzia folyamán 140 cigányt

szedtek össze a detektívek és a cigányokat két teherautón vitték be a főkapitányságra. A városban, amerre a két cigányokkal zsúfolt autó elrohogott, mindenütt nagy feltűnést keltett a detektívek kíséretében felvonuló cigányhad s amikor a két autó megállott a főkapitányság Zrínyi uccái kapuja előtt, az összecsendült emberek sorában hallani lehetett, amint egymásnak mondják:

— Ugy látszik emberevő cigányokat hoztak be a rendőrségre. Megállapították, hogy

ezt a nagy cigányrazziát éppen a kassai események tanulságai tették szükségessé.

A rendőrség ugyanis nyilvántartó könyvet akar felállítani a Budapesten és környékén élő cigányokról és ebben pontosan fel akarja tüntetni az itt élő cigányokat.

Az összefogott 140 cigányt a főkapitányság második emeletén nyomban igazolás alá vették, majd sorban elbocsátották őket.

Lábhöz tett fegyverekkel várakozik az erdélyi magyarság. A kisebbségi politika középpontjában változatlan erővel áll az államsegély kérdése, mely sulyában és aktualitásában igen sokat nyert azáltal, hogy a németek immár teljesen nyíltan és harciasan álltak ki a porondra. Ez ügyben a magyarság vezérei legutóbb bosszassabban tanácskoztak Bucsán kisebbségi miniszterrel, aki újból és nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a kérdés elintézése csupán idő kérdése s hogy ez a régóta hangzgatott időpont már nem is távoli. Nincs kizárva, hogy az eddigelé még jóhiszeműnek látszó Bucsán ezt komolyan is így gondolja, de nagy kérdés, hogy mit szól Avarescu, ha a bor árát kéri? Nekünk magyaroknak az egész Trianon is csupán idő kérdése!

Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság 1926. évi XXI. rendes közgyűlése 1927. évi március hó 27. napján délelőtt 11 órakor lesz Debrecenben az intézet székházában (Ferenc József ut 32. szám), melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1926. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés:

A mérleg és a jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapesten a Magyar Általános Hitelbank központi pénztáránál letétbe helyezte.

Az egészség titka: a japán gomba

Keleten és nyugaton évtizedek óta bevált házi szer. Soványító elhárítónál, fájdalom csillapító és oszlato hatású románál, köszvényesnél, vértórtulásnál, érelmeszesedésnél, vérszegénységénél.
Tenyésztí és szállítja P. 1.80 utánvé! mellett használati utasítással BADO SÁNDOR okleveles gyógyszerész, gyógyszerár kereskedő Budapest, VII., Részvénytársaság 27.

Nemes gyümölcsfák

a legkitünőbb, a mi vidékünkön a legjobban bevált fajtákban igen szép, erős példányok jutányos árban nagy választékban kaphatók a

FARKAS kertészetben

Diószegi ut. — A vágóhídi villamos végállomástól pár perc sétával.

SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORA:

Péntek este 9 órakor: **Vigyázat!**
Női szakasz! Bohózat-ujdonság. Csak felnőtteknek. Bérletszűnet.

Szombat este 9 órakor: **Vigyázat!**
Női szakasz!

Szombat délután 5 órakor **Sulamith**
Mérsékelt délutáni árákkal.

Vasárnap délután 3 órakor **Aranylakodalom.** Mérsékelt árákkal.

Vasárnap este fél nyolckor: **Aranyhattyu.** Operett bemutató. Bérletszűnet.

Hétfő A) bérlet: **Aranyhattyu.**
Kedden B) bérlet: **Aranyhattyu.**

Szerda délután 3 órakor **Aranylakodalom.** Ifj. előadás.

Szerda este C) bérlet: **Aranyhattyu.**
Csütörtök délután 3 órakor **Aranylakodalom.** Ifj. előadás.

Csütörtök este D) bérlet: **Aranyhattyu.**

Vigyázat!

Ma, pénteken 9 órakor:
VIGYAZAT! NŐI SZAKASZ!

NŐI

SZAKASZ!

Holnap, szombaton este 9 órakor:
VIGYAZAT! NŐI SZAKASZ!
Bohózat-ujdonság.
Kizárólag felnőtteknek!

Ha egész este kacagni akar és kellemes szórakozást keres olcsó pénzen, menjen el a

VIGYAZAT, NŐI SZAKASZ!

c. bohózat remek előadásához, ahol **Halasiné** aranyos humora, **László Gyula** kiváló művésze, **Rajz Ferenc** könnyed eleganciája továbbá

Halasi Mariska,
Herman Mancsi,
Balázs Mária,
Dolgos Ida,

Szabó, Nádasi, Tamás Benő és Szigeti fővárosi nivóju összjátéka révén **gurulni fog a nevetéstől!**

A mai, pénteki és holnap, esti előadás pontban kilenckor kezdődik!
JEGYVÁLTÁS!

Délutáni előadások:

Holnap, szombat délután öt órakor:
SULAMITH

Mérsékelt délutáni helyárákkal!
és

vasárnap délután három órakor:
ARANYLAKODALOM.

Mérsékelt délutáni árákkal!
Gondoskodjék idejekorán jegyekről!

Vasárnap este félnyolckor premier!
ARANYHATTYU.

Szezonsláger!

Új fényes kiállítás! Pazar díszletek!
Kápráztató fényhatások! Felvonulások! Tablók! Csodás rendezés!

Timár Ila, Kolbay Ildikó, Szilágyi Marcsa, Tamás Benő, Antók, Szabó Gyula, Károlyi, Szigeti Jenő.

Szebbnél-szebb ének- és táncszámok.
Ragyogó toilettek!

Új olcsó leszállított áron láthatók!

Intelligens hölgyek figyelmébe!

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, á. u. 3—5-ig.

Iparilag is képesít.

Küzdelem a szik ellen.

A földmivvelésügyi miniszter látogatása Karcagon.

Budapest, márc. 17. Máyer János földmivvelésügyi miniszter március 16-án Karcagon meglátogatta az ottani földműves iskola által a karcagi határban végzett földjavító, illetőleg sziktelenítési kísérletek eddig elért eredményeit. A közelmúltban a szikes területek megjavítására az ugynevezett lugozi eljárással iparkodtak. Újabbban a tudományos kutatások fizikai, illetőleg mechanikai eljárással kísérleteztek. A kísérletezési munkálatok amilyenre előrehaladt

stádiumban vannak, hogy a földmivvelésügyi miniszter elhatározta a sziktelenítési eljárásnak a földművesnép széles rétegeiben való elterjesztése végett az eljárásnak ismeretterjesztő előadások útján való propagálását. A sziktelenítési eljárás mezőgazdasági fontosságát bizonyítja az a tény, hogy Csonkamagyarországon kb. 1.300.000 katasztrális holdas szikes terület van s ebből egymillió katasztrális hold a Nagymagyar-Alföldre esik.

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Péntek — vasárnap:

Vigszínház: A metropolis, ez a hietlen filmorias témájában a munka diadalát zengi. Amit az írói, rendezői, színészi és technikai vívmányok biztosíthatnak, az egész a fantasztikumig meg van e filuban. A mult helyett a jövőbe visz minket és bemutatja a földalatti nyomoruságot. A föld feletti hasonlatban. Ennek a harcnak a megbékülése a Metropolis, a munkáskérdés. Olyan igazán gigantikus és lenyűgöző film ez, a melyre csak azt mondhatjuk: elképzelhetetlen!

A film hosszúságára való tekintettel az előadások pontosan kezdődnek. Kedvezmények pénteken, hétfőn és kedden érvényesek.

Apollo: Két sláger egy előadásban: A három szüze, regény 9 felvonásban. A Kelet misztikuma mindig érdekli bennünket, különösen ha a szerelem van a háttérben, ami csaknem ismeretlen fogalom Keleten. Ez a kivétel legérdekesebb bonyodalmakra ad okot, amelyek között nagyon sokszor a tragikum játsza a főszerepet. — A Napsugár kisaszszony az élet vigjátéka. A főszerepet Vera Reynolds játssa, alkalmas adva sokoldalú és rendkívüli tehetségének a bemutatására. Egy egyszerű szegény leányt művészi karrierjét mutatja be, aláfestve avval a számtalan érdekes változattal, ame-

lyek ebben az életben oly gyakran fordulnak elő.

Urúria: Szombat—vasárnap: Közkívánatra a Magyar Színház egyik legnagyobb sikerű vigjátéka. A csákó és kalap kerül vászonra, amelyet már Debrecen város közönsége amilyen megszeretett. Harry Liedtke, Mindszenty Mária és Junkermann olyan epizódjait és alakjait mutatják be a békebeli katonacéletnek, amelyek az egész közönséget harsogó haccjra fakasztják az előadás alatt. Olyan életkép ez a film, amelyet még a kritika is kifogástalan jónak talált. Kísérők: Buster és a kutyája és Sice bohózatok.

RADIÓ

Pénteki műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.

11.00 Az Egyetem-téri templomból Pázmány Péter halálának évfordulójára alkalmából ünnepélyes istentisztelet.

12.00 Hírek, közgazdaság.

1: Idő- és vízállásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság.

4.00 Onkel Hans meséi a gyermekeknek.

5.00 Időjárás és vízállásjelentés.

Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye

6.30: „Mit és kit idézek?” Irodalmi rejtélyverseny. Tartja Bánóczy Dezső dr.

7.00 A m. kir. Operaház „Mignon” előadása Anday Piroska felléptével. Első felvonás után „Friss Hírek”.

KÜLFÖLD:

4.15 Milánó Jazzband.

Stuttgart: Hangverseny.

4.30 Berlin: Zongorahangverseny.

5.15 Róma: Jazzband.

7.25 Hamburg: Der Evangelimann.

8.00 Königsberó: Haydn oratórium.

8.15 München: Wallenstein.

8.25 Breslau: Lortzing-est.

Lyon: Hangverseny.

9.00 Langenberg: Kamarazene.

Nápoly: Hangverseny.

10.15 Lipcse: Táncczene.

10.30 Berlin: Táncczene.

A MAI TŐZSDE

A pengő 90.80.

Zürichi zárlat: Páris 2035, London 2524, Newyork 519 hétnyelcad, Brüsszel 7225, Milánó 2385, Amsterdam 20805, Berlin 12332, Wien 7315, Szófia 375, Prága 1539, Varsó 58, Budapest 90.80, Belgrád 915, Bukarest 312.50.

Külföldi valuták: Angol font 27.79—95, belga frank 79.65—85, cseh korona 16.92—17, dán korona 152.40—153.05, dinár 10.04—10.09, dollár 570.20—572.60, francia frank 22.50—80, hollandi forint 228.85—229.85, lengyel zloty 63.25—64.75, leu 3.31—41, leva 4.10—16, lira 26.35—80, marka 135.75—136.25, schilling 80.45—80, norvég korona 149.25—90, svájci frank 110.10—50, svéd korona 153.10—75.

Terménytőzsde: Buza 75-ös tv. 34.10—34.50, fttv. 33.90—34.20, fehérmegeyi 33.40—33.70, 76-os tv. 34.60—35.00, fttv. 34.40—34.80, fehérmegeyi 33.90—34.30, 77-es tv. 35.00—35.40, fttv. 34.80—34.20, fehérmegeyi 34.30—34.70, 78-as tv. 35.40—35.80, fttv. 35.20—35.60, fehérmegeyi 34.90—35.30.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 21.00, könnyű 144—152, közepes 176—182, nehéz 180—182.

Vágómarhavásár: Felhajtás 836, ökör jobb 90—110, közepes 68—84, —gyenge 40—64, bika jobb 84—100, közepes 68—80, gyenge 50—64, tehén jobb 88—104, közepes 66—84, gyenge 40—60, kicsontozni való 26—40.

NYILT-TÉR*

Tavasra

az összes előkelő fővárosi divatszineh festését és alkalmi női és férfi ruhát vegytisztítását készítem mérsékelt ár mellett

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.
Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal

Mindenféle bel- és külföldi

szén,

kokoz, tojásbrikett,
tűzifa,

bűkk és tölgy csontszáraz minőségben Retorta bűkkfeszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda

Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető
Csapó u. 28. Telefon 4—49.

Megérkeztek! Itt vannak!

a világhírű MAUTHNER-féle

konyhakerti és virágmagvak

megérkeztek,

befutottak a közvetlenül Északnémetországból importált elsőrangú

gazdasági répa magvak,

valamint az aranka mentes államilag ólomzárolt és megvizsgált

lucerna- és lóhere-magvak

Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a

„HANGYÁBAN”.

Üzletek: Rózsa ucca Tisza-palota. Piac és Miklós ucca sarok. Csapó-u. 28. és a Csanak-féle K. R. T.

APRÓ HIRDETÉSEK

12 egyenlő :-: havi részleire

Készíték írási előnyökkel és női készítményekkel.

Tegdes János
Péterfia u. 42. sz.

LEVELEZÉS

„Kicsiny asszonynak” levele van a kiadóhivatalban. 1843

AJÁNLAT

Király kávé mégis a legiobbaktól aromás, zamatos, a vévő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 27

Betétekre magas kamatot ad. kölcsönöket folyósít házakra, földekre és re. Gazdák Bankja, egyéb tárgyi fedezetek. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi uca-sarok. 1846

Különbejárati két ucai szoba, könyvha, bútorozva vagy a nélkül azonnal kiadó. Nyil uca 35. 1843

Ha jót akar

akár áruban, akár anyagban, vagy munkában, legjobb és legolcsóbban kapja a 27 év óta fennálló

Földvári-féle

debreceni első elektrotechnikai gyárában — Széchenyi 55. Tel. 168.

Butorozott szoba kiadó Arany János uca 48. 1849

Plymuth fajtiszta tojás kapható. Tócsóskert, Nemes utca 16. szám. 32

Butorokat veszek, eladók, becserélek, kárpitos munkát vállalok. Szentpéteri Széchenyi uca 8. 30

KERESLET

Hulladék olmot vesz a kiadóhivatalban.

2 hónapos gyermekemmel állást keresek, tanára is elmevgyek mindenesnek, csekély fizetésért. Pest-i uca 27. Sebestyén. 1849

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

bármilyen méretben, legolcsóbban

Takács Vince

műtermében
Csapó uca 18. szám

Biztos és jövedelmező befektetésre pénzt keresek. Cim a kiadóban. 1818

Egy jó családból való idősebb leány beteg ápolásért vagy ház gondozásáért vagy fehérnemű javításért kis lakást kér. Cimet a kiadóhivatalba kér. 33

Irodába irodai teendőre nőt vagy férfit azonnal — magas fizetéssel és jutalékkal felveszek. — óvadékkal rendelkező előnyben. Cim a kiadóban. 17

Cipőfelsőrész tűző (kezdő) ki ragasztáshoz is ért felvétetik Hunyadi uca 18. szám. 1818

15 balti bécsi betétkezelésre és kihordásra kapható Városliget uca 28. ucai lakás 4

ELADÁS

Eladó egy hat személyes teljesen üzemképes autó. Méliusz tér 4. sz. 1800

Eladó Láhner uccán új ház azonnal beköltözhető két szoba, terasz, könyvha, kamara, istálló — sertésöl, — fűskamara val. körülkerített lucerna földdel. Gazdák Bankja, Kossuth uca. 1845

Üvegek különféle nagyságban eladók. Arany János uca 47.

Hengerelő nehéz öntött vas, teniszpályák, vagy utak hengerezésére alkalmas, eladó. Széchenyi ut 7. szám.

Föld eladó a Piac dűllőben 3 és fél hold. Pataky: Csapó uca 19. 1847

Eladó 1 istálló aító, 1 üveges 1 téli szoba aító, 3 ablak, 3 vízes hordó, 4 boros hordó, 1 nagy hombár Cegléd uca 16. szám. 1844

Lucerna ma aranka mentes és egy kilenc hónapos angol paimtes vadász kutya eladó. Halházi uca 11 1813

Lusztér. gyöngvörű nagy darab termék, ebédlők, nagyobb üzlethelyiségek világítására alkalmas, rézből gyöngvörűen díszítve, gázra és villanvra evezzerre, vagy felváltva használható eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1100

Eladó 800 méter hosszú 13 és mm. vastag acél sodronykötél szántógéphez való. Értekezni H. Bözörmény. Nap uca 3870. szám. 1812

Eladó az István ut 15. számú, ház (2 tizzettel, beköltözhető lakással és mindenféle melléképülettel, gyümölcsössele). — Ugyanott eladó szekér, vashorona. 1816

Makulatura székelybőr, lamét, karkabát, kiltökök, a kiadóhivatalban, a kiadóhivatalban. 1812

Vastagabb csapir nehéz tárgyak csomagolására, különként — vagy métermázsánként olesón eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1111

Vasestergályos, gyalus és marási munkákat, valamint mindenféle gazdasági és ipari gépek pontos javítását legolcsóbban vállalja
Preizler Mór, Bádógyfalva uca 6.

Száraz tűzifa aprítva házhoz szállítva, zsíros-hordó, hus szóó olesó áron — kapható
Asztalos István hordógyártási és fetelepén, Bádógyfalva uca 3. Telefon 6-58

Patkányt és egeret bámulatos gyorsan kiírhat a szabadalmazott irtószerrel. Mindenkinék ingyen utasítás. Gyári terakat
STERN festéküzletében, PIAO UOCA 10. Bikaival szemben.

Alakulási év: 1884. **4 év alatt** Tagok száma: 10.000

mindenki tőkéét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyző-Egylet m. Szöv.-nél

1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 korona)

Kiskorúak részére a könyvecskék beirási-dij fizetése nélkül válthatók ki.

Rihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)

Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.

Kérjen a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatást!